

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 139

Пятница, 18 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

Советский инженер

Новые кадры советской технической интеллигентии—ценимый и решающий капитал, созданный в нашей стране за годы стalinских пятилеток.

Советские инженеры и техники—новаторы, творцы. Они смело борются за внедрение передовой техники, ибо знают, что это немеренное условие перехода к высшей, коммунистической фазе развития нашего общества.

Сейчас, в период послевоенного восстановления и развития народного хозяйства страны в горячие и напряженные дни четвертой сталинской пятилетки, роль и значение деятельности инженера еще более возрастают. Постоянно совершенствовать производственные процессы, повышать производительность труда, улучшать качество продукции—связь обязанности инженерно-технических работников, долг советских специалистов—патриотов Родины. Опираясь на новейшие достижения науки и техники, на практику работы стахановцев производства, они должны создавать условия для выполнения коллективами предприятий и строек тех задач, которые поставлены перед ними пятилетним планом, которые извечно выдвигают интересы быстрейшего подъема сил и могущества страны социализма.

Многотысячный отряд инженерно-технических работников Орска проводит большую творческую и организационную работу по внедрению в производство новой техники, передовых методов труда, по неустанному совершенствованию технологических и производственных процессов. Примеры этого можно привести почти по каждому нашему предприятию.

Командиры производства завода металлоконструкций, возглавляемые главным инженером тов. Сахновским, проделали большую и плодотворную работу по замене ручной сварки автоматической (по методу, разработанному в последние годы академиком Наталионом). Автоматическая сварка полностью вытеснила ручную в производстве газогольдеров для гасовпропола Саратова.

Москва, а сейчас энергично внедряется на изготавливаемых машинах, построенных

усилия коллектива на том, что является в настоящее время главным звеном в работе. В этом вина директора завода тов. Пестерева и главного инженера тов. Войтенко. Инженерно-технические работники нашей страны стали в авангард социалистического соревнования. Почти уральского технолога Александра Иванова всколыхнули широкие слои технической интеллигентии. Он заставил их внимательнее присмотреться к работе своих цехов и участков, к методам стахановцев, активнее вмешиваться в производство. Но и здесь положительные результаты имеются только в том случае, если движение инженеров и техников не пущено на самотек, а постоянно организовывается, направляется.

На Южуралмашзаводе, сразу после того, как в печати появились материалы об инциденте Александра Иванова, были созданы и приступили к работе 9 комплексных технолого-технических бригад, составленных из технологов, конструкторов, техников, мастеров, бригадиров, стахановцев разных профессий. Перед ними была поставлена цель: добиться улучшения технологических процессов, сократить производственный цикл, повысить производительность труда и спасти себестоимость изделий. Каждая бригада получила определенную, ясную задачу. Такая продуманная подготовка позволила комплексным бригадам не терять дорогое время на «организационные мероприятия» и сразу приступить к делу. Отсюда и достигнутые за короткий период существенные успехи. Например, бригада № 1, которой руководит инженер тов. Нехаев, снизила трудоемкость механической обработки первичной переработки скота и отделом главного механика. Здесь, наряду с капитальным ремонтом всего оборудования, вновь изготавливается и монтируется агрегат для химического обезвоживания шерстистых субпродуктов (изобретение лауреата Сталинской премии инженера А. Г. Конникова).

Успешно справился с ремонтом своих установок колхозный колбасного завода начальник тов. Сагаков, выполнивший почти все работы самим, снявши с себя виновников многих инициатив и изысканий. Внедрение дефицитных строительных материалов во время ремонта в начавшую изматывать

Постоянно совершенствовать производственные процессы, повышать изводительность труда, улучшать качество продукции—тая обязанность инженерно-технических работников, долг технических специалистов—патриотов Родины.

Перед сезоном массовой переработки сырья

Особенность работы предприятий и Однако, капитальный и текущий ремонт промышленности—резко выражают строительных конструкций и механизации. Это в полной мере относится к оборудованию далеко не исчерпывающему мясокомбинату. Всего комплекса работ по подготовке к сезону должно выполнить 55 процентов годового плана. Важнейшим условием, определяющим производительность комбината в горячий для него период, является обеспеченность рабочей силы, являющаяся важнейшей задачей всего коллектива мясокомбината. Особое значение имеет и затягивание поставки нам некоторых ценных стройматериалов: цемента, стекла и др.

Коллектив мясокомбината продолжает серьезную работу по проведению капитального и текущего ремонта строительных конструкций и механического оборудования заводов и цехов. Проверкой готовности предприятий к сезону, состоявшейся в конце июня, установлено, что 85-95 процентов оборудования основных заводов и цехов комбината готовы к работе на полную мощность: например, бойцов мы имеем все

35 процентов к потребному количеству, птичников — 23 процента и т. п. Перед нами стоит большая задача: в ближайшие сроки обеспечить предприятие необходимым количеством рабочих.

Как мы думаем это сделать.

Во-первых, к 1 сентября должны закончить производственное обучение 170 курсантов школы ФЗУ.

Во-вторых, сейчас мы приступили к борьбе с производственным обучением новых рабочих. Уже набрано для подготовки мастеров убойного и кишечного дела 46

столовиков. Их обучение начнется на комбинате 1000 тонн общей массы кормов, сотни тонн соли, свыше 100 тысяч комплектов картонной тары и многое другое. Работникам отделов снабжения, сырьевого и транспортного нужно много поработать, чтобы справиться с решением этой задачи.

Согласно договору, значительную помощь нам должна оказать организация, руководимая тов. Лазаревым. Мы уверены, что она впредь будет выполнять свои обязательства перед комбинатом значительно лучше, чем делает это сейчас.

Основным условием обеспечения мясокомбината устойчивыми кадрами рабочих является ускорение жилищного строительства. По приказу Министра мы обязаны в текущем году построить и ввести в эксплуатацию 350 кв. метров новой жилищности.

Наш коллектив сумел за пять месяцев выполнить план первого полугодия по выпуску валовой продукции в неизменных ценах. Производительность труда в первом полугодии превысила плановую на 10 процентов. В нашем коллективе имеются отличные кадры стахановцев. Некоторые из них уже выполнили и перевыполнили годовые нормы выработки (слесарь тов. Сопилико, строгальщик тов. Таранец, паяльщик тов. Туранов, жестянщик тов. Коновалов, токарь тов. Москвитин и другие).

С этой целью мы ввели в действие мясокомбинат завода производительностью 2500 штук шахтоблоков в день. Завод выпустил уже 80 тысяч штук шахтоблоков.

Но в выполнении графика жилищного строительства мы резко отстаем. Причиной этого является неудовлетворительная работа отдела капитального строительства и в первую очередь, прораба тов. Монастырского, не обеспечившего правильной организации труда строительных рабочих. Не малое значение имеет и затягивание поставки нам некоторых ценных стройматериалов: цемента, стекла и др.

Наша задача заключается в том, чтобы быстрые извернуть упущенное и сдать намеченному встречным планом жилую площадь в эксплуатацию к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Отрадным явлением мы считаем ход индивидуального жилищного строительства.

Уже построен 61 дом. Комбинат оказывает рабочим большую помощь в обеспечении

шахтоблоками, бутовым камнем, известью, транспортными средствами.

Много недоделов у нас и в деле обеспечения производства основными материалами и кормами. Предстоит завести на комбинат 1000 тонн общей массы кормов, сотни тонн соли, свыше 100 тысяч комплектов картонной тары и многое другое. Работникам отделов снабжения, сырьевого и транспортного нужно много поработать, чтобы справиться с решением этой задачи.

Однако на 1 июля в городе имеет место отставание первоначальной подписки по займу в сумме 639 тыс. рублей. Это результат того, что отдельные комсомолы сочли свою задачу выполненной проведением подписки. Тогда этим можно объяснить тот факт, что более 800 вновь принятых рабочих и служащих не возобновили еще свою подпись.

Необходимо добиваться того, чтобы каждый рабочий и служащий при перемещении места работы возобновлял свою подпись на заем. Дело части комсомолов добиться, чтобы на протяжении всего десятимесячного срока оплаты подписки не было ни одного человека, не охваченного подпиской на заем.

Не менее важной задачей

Закрепить подпись на заем

Выпущенный правительством 4 мая Второй Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР встретил единодушную поддержку всего советского народа. Уже к концу следующего дня он был размещен с превышением. В последующие дни сумма подписки увеличивалась и в итоге 9 мая достигла по Советскому Союзу 24266,7 млн. рублей—почти на 2,5 миллиарда больше, чем было предусмотрено.

Намеченная к подписке сумма в течение суток была перекрыта в г. Орске. Органы превысили задание на 2 млн. 774 тыс. рублей.

Подпись на заем—большое народнохозяйственное мероприятие—была проведена успешно во всех районах города.

Однако, мало охватить подпиской всех трудящихся. Необходимо еще закрепить результаты подписки, обеспечить полное и своевременное поступление средств в государственный бюджет, образцово провести расчеты с подписчиками. Это важнейшая обязанность всех финансовых органов, сберегательных касс, кооперации, содействия государственному кредиту и сберегательному делу, ибо успех займа, в конечном итоге, решает фактическое поступление денег по подписке.

Однако на 1 июля в городе имеет место отставание первоначальной подписки по займу в сумме 639 тыс. рублей. Это результат того, что отдельные комсомолы сочли свою задачу выполненной проведением подписки. Тогда этим можно объяснить тот факт, что более 800 вновь принятых рабочих и служащих не возобновили еще свою подпись.

Необходимо добиваться того, чтобы каждый рабочий и служащий при перемещении места работы возобновлял свою подпись на заем. Дело части комсомолов добиться, чтобы на протяжении всего десятимесячного срока оплаты подписки не было ни одного человека, не охваченного подпиской на заем.

Не менее важной задачей

ду, разработанному в последние годы ака-
демиком Наполеоном. Автоматическая сварка
полностью вытеснила ручную в производ-
стве газогольдеров для газопровода Саратов —
Москва, а сейчас энергично внедряется
на изготовление мостовых конструкций.

На заводе сельскохозяйственного машиностроения рационализаторская работа инженеров и техников в значительной степени определяется и тем, как организовано повышение делового кругозора. Между тем, в последнее время на предприятиях Орска прократилось время лекций о новинках техники и науки, перестали работать научно-технические общества.

Работа инженеров и техников этих предприятий подчинена решению главной задачи, которая поставлена перед их коллективами, она целеустремленна, и в этом залог ее успеха.

На механическом заводе инженерно-техническими работниками также сделано немало, однако здесь не сумели достичь нужных результатов, ибо руководство предприятия не сконцентрировало внимание и

Подобное мероприятие может дать значительный эффект на каждом предприятии нашего города. Однако, к осуществлению его в большинстве коллективов еще не приступили.

Свой первый мы ввели в действие шлакоблоковый завод, производительностью в 2500 штук шлакоблоков в день. Завод выпустил уже 80 тысяч штук шлакоблоков, что полностью обеспечивает нас стекловыми материалами. В Свердловской области организована лесозаготовительная коммуна, которая уже заготовила 3000 кубических метров леса для деревенской. К сожалению, на комбинат пока подвезено лишь 300 кубометров леса.

Б. ЯВЛОКОВ,
директор мясокомбината.

ЛУЧШИЕ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ

Бюро Сталинского райкома ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад района за июнь.

Первое место заняла бригада фрезеровщиков Южуралмашзавода, руководимая тов. Карапинским. Она выполнила месячное задание на 232 процента.

Вторые места поделили между собой анализаторское предложение об ускорении процесса резки деталей.

Третье место заняли комсомольско-молодежные бригады двухсотников тт. Григорьевой (Южуралмашзавод), Морозовой (ТЭЦ) и Гладковой (электромеханический завод).

Социалистическое соревнование подняло не только интересы труда, но и охваченного подпольщиком на землях.

Не менее важной задачей является правильное удержание взносов по займу с рабочих и служащих и своевременное погашение их в государственный банк. Финансовые и сберегательные кассы должны систематически проверять на предприятиях состояние расчетов по займу и немедленно принимать меры к устранению нарушений.

Кроме того, комсомолы должны постоянно заботиться об интересах держателей облигаций, информировать их о тиражах, проявлять облигации, помогать подписанчикам получать выигрыши. Нужно организовать проверку облигаций непосредственно в коллективах. Быстрое и четкое обслуживание заемодержателей — долг финансовых работников и комсомола.

А. МАРГОЛИН,
зав. горфинотделом.

По Советскому Союзу

Новостройки одной деревни

МАЖЕЙКАЙ (Литовская ССР), 16 июня. Каршик, подвел стены под крышу я. (ТАСС). Три года назад деревня Лайжува оказалась на большой дороге войны. Когда советские войска освободили Лайжуву от немецко-фашистских захватчиков, в этом некогда цветущем местечке сохранились лишь два дома. Все остальные были сожжены врагом.

Трехлетие со дня освобождения от гитлеровской неволи жители Лайжувы празднуют во вновь отстроенной деревне. На ее улицах 190 новых домов, сооруженных крестьянами с помощью государства. Десятки крестьян получили в этом году ссуды на строительство жилых и хозяйственных построек. Заканчивает отделку нового просторного дома бывший бат

трапезной. Для снабжения строек лесоматериалами волостные организации открыли лесопилку.

Завод малых гидротурбин

ЛИВНЫ (Орловская область), 16 июня. На строительной площадке сооружаются подсобные цехи и электростанция. В 1948 году завод даст первые гидротурбины и насосы для орошения полей.

Новостройки пятилетки. В древнем Узбекском городе Самарканде закончено строительство городского трамвая. Длина линии 8,6 километра.

На снимке: трамвай на улице Фрунзе в Самарканде.

Фото А. Кузьменко.
Прессклуб ТАСС.

КОМПЛЕКСНОЕ ОПРОБОВАНИЕ СЛЯБИНГА

ЗАПОРОЖЬЕ, 16 июля. (ТАСС). Расширяются они. Мощность крутильного и красильно-отделочного цехов Нухинского шелкоткацкого комбината увеличится в 5 раз. Сильные и шелкоткацкие цехи.

На предприятиях идет монтаж новейшего прицельного и ткацкого оборудования промышленности Нагорного Карабаха.

Сильные и шелкоткацкие цехи.

На предприятиях идет монтаж новейшего прицельного и ткацкого оборудования промышленности Нагорного Карабаха.



Ростовская область. Трест «Ростовшахтстрой» ведет строительство мощной шахты «Южная-Нежданная», рассчитанной на добыву 500 тысяч тонн угля в год.

На снимке: общий вид строительства шахты.

Фoto В. Елагина.

Прессклуб ТАСС.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ЛИНИИ

МОИНТЫ (Карагандинская область), 16 июля. (ТАСС). Широким фронтом ведется строительство новой железнодорожной линии Мойнты—Чу. В работах участвуют 10 тысяч колхозников Казахстана. В этом году намечено уложить свыше 100 километров пути.

На предприятиях идет монтаж новейшего прицельного и ткацкого оборудования

промышленности Нагорного Карабаха.

На предприятиях идет монтаж новейшего прицельного и ткацкого оборудования промышленности Нагорного Карабаха.

ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Сегодня, в 6 часов вечера, созывается очередная 49-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии рекомендуются следующие вопросы:

1. Отчетный доклад о работе исполкома горсовета за 1946—47 гг. (докладчик—председатель исполкома горсовета тов. Вишняков).
2. Организационные вопросы.

Заседание сессии будет проходить в здании горисполкома (в зале заседаний). Исполнительный комитет Орского городского Совета депутатов трудящихся.

ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Сегодня, в 6 часов вечера, созывается очередная 49-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии рекомендуются следующие вопросы:

1. Отчетный доклад о работе исполкома горсовета за 1946—47 гг. (докладчик—председатель исполкома горсовета тов. Вишняков).
2. Организационные вопросы.

Заседание сессии будет проходить в здании горисполкома (в зале заседаний). Исполнительный комитет Орского городского Совета депутатов трудящихся.

НА ПАРИЖСКОМ СОВЕЩАНИИ

ПАРИЖ, 15 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня вечером Бевин закрыл парижское совещание, объявив, что следующее заседание состоится после окончания работы технических комитетов, которая рассчитана на шесть недель.

Открывая заседание, председательствующий Бевин заявил, что из текста плана «временной специальной организации», утвержденного на пленарном заседании, «случайно выпали» слова «за временным исключением Испании».

Это заявление вызвало оживление среди журналистов, так как все они получили после заседания 13 июля специальное приложение к английскому тексту плана, в котором содержались три незначительных корректорских поправки. Ясно, что если текст был подвергнут такому строгому контролю, то из него не могла случайно выпасть фраза, имеющая принципиальное политическое значение. Несомненно, что налицо была неуклюжая попытка выпасть из неловкого положения и замазать попытку пойти «под сурдинку» представить

ВОКРУГ ПАРИЖСКОГО СОВЕЩАНИЯ

ПАРИЖ, 15 июля. (ТАСС). Организаторы нынешнего парижского совещания изображают дело так, будто бы это совещание не имеет политического характера и ограничено только областью экономики. Делается это явно с целью прикрыть действительный характер совещания.

В первой же своей речи Бевин объяснил, что «свой концепции и замыслу конференция является экономической, а не политической». В свою очередь Бидо говорил о том, что двери совещания не закрыты для стран, которые не приняли присоединения, хотя и это было сказано только для того, чтобы придать совещанию не слишком откровенный характер.

Никакие попытки отдельных делегаций выяснить что-либо определенное о целях и возможностях совещания так до сих пор не увенчались успехом. Совещание уже заканчивается, его участники так и остались ни в чем не информированными в отношении вопроса о так называемой «американской помощи».

Никаких экономических вопросов совещание до сих пор не обсуждало, а занималось лишь штампованием англо-французских организационно-технических проектов. Никакой информации по экономическим вопросам совещанию не было дано. Фактически инициаторы совещания использовали интерес отдельных стран к экономическим проблемам в совершенстве других, не экономических целях.

Теперь видно, что цель Бевина — изолировать Советский Союз — не достигнута.

* * *

План американской «помощи» в оценке декоративных наблюдателей означает распространение на западную Европу доктрины Трумана, уже реализуемой в Греции, Турции. Судя по многочисленным высказываниям американских деятелей и американской, английской и французской печати, центральным вопросом, разрабатываемого плана экономической и политической реорганизации Западной Европы, является вопрос о роли Западной Германии. Перед Бевином поставлена задача побудить страны, участвующие в совещании, безоговорочно принять американский план использования производственных возможностей Рура. Идет дальнейшая подготовка к тому, чтобы превратить западные зоны Германии в сферу беспартийной деятельности английских и американских монополий.

По поводу значения германских проблем в разрабатываемых в Париже планах реорганизации Европы недавно высказалось на страницах парижского издания «Лейлы Мейль» сын Уинстона Черчилля — Рандольф Черчилль. «Любой план европейского восстановления», — пишет он, — который не будет включать западные зоны Германии в экономику Европы, не будет стоить бумаги, на которой он написан. В равной степени это не подходит и к США». Черчилль — сын не сумевший отстоять рождение под покровительством США и Англии империалистической Германии и возрожденной германской Националь-

угольную промышленность Рура. Идет дальнейшая подготовка к тому, чтобы превратить западные зоны Германии в сферу беспартийной деятельности английских и американских монополий.

По поводу значения германских проблем в разрабатываемых в Париже планах реорганизации Европы недавно высказалось на страницах парижского издания «Лейлы Мейль» сын Уинстона Черчилля — Рандольф Черчилль. «Любой план европейского восстановления», — пишет он, — который не будет включать западные зоны Германии в экономику Европы, не будет стоить бумаги, на которой он написан. В равной степени это не подходит и к США». Черчилль — сын не сумевший отстоять рождение под покровительством США и Англии империалистической Германии и возрожденной германской Националь-

угольную промышленность Рура. Идет дальнейшая подготовка к тому, чтобы превратить западные зоны Германии в сферу беспартийной деятельности английских и американских монополий.

По поводу значения германских проблем в разрабатываемых в Париже планах реорганизации Европы недавно высказалось на страницах парижского издания «Лейлы Мейль» сын Уинстона Черчилля — Рандольф Черчилль. «Любой план европейского восстановления», — пишет он, — который не будет включать западные зоны Германии в экономику Европы, не будет стоить бумаги, на которой он написан. В равной степени это не подходит и к США». Черчилль — сын не сумевший отстоять рождение под покровительством США и Англии империалистической Германии и возрожденной германской Националь-

Шведская печать о парижском совещании

СТОКГОЛЬМ, 16 июля. (ТАСС). Вчера газета «Дагенс Нюхетер», подводя в тенденции своего парижского корреспондента некоторые итоги парижского совещания, сказала, что «настоящая работа совещания несет лишь теперь. Комитет европейской сотрудничества, включающий представителей 16 стран, приступил к составлению отчета о наличных ресурсах и нуждах опыта. Комитет вынужден будет провести заседания рабочего комитета, огласив на меченный вчера состав технических комитетов.

Затем председатель рабочего комитета Альянса сделал сообщение о вчерашнем заседании рабочего комитета, огласив на меченный вчера состав технических комитетов.

В целом сегодняшнее заседание носило пропагандистский характер и продолжалось три четверти часа.

ничества европейских стран, как до созыва конференции. На конференции ни о чем конкретно не говорилось». Была лишь создана организация «Англичане и французы», — продолжает газета, — с известным раздражением отклоняя неоднократно высказанные пожелания относительно более подробной дискуссии о фактическом положении вещей, что зависило не от их желания, а, вероятно, от того, что сами они до сих пор остаются в неведении относительно оформления европейского сотрудничества.

По словам газеты, «над переговорами в Париже нависло удрученное настроение из-за того, что никто полностью не уверен себе, о чём именно идет речь».

Все газеты публикуют сообщение о том, что Швеция получила место только в одном комитете, а именно — в комитете по вопросам топлива и энергетики.

Французские газеты о парижском совещании

ПАРИЖ, 16 июля. (ТАСС). Хотя парижская печать в сообщениях о ходе парижского совещания расписывала «атмосферу дружественного сердечности», будто изящную на совещании проявляла иная удовлетворенность совещанием, тем не менее отчетливые потоки беспокойства просыпаются на страницы газет. Газеты, не вводя широких комментариев, сообщают заявления Трумана о том, что он не даст осенью созывать специальную сессию

конгресса, посвященную обсуждению плана Маршалла. В связи с этим газета «Франс Либр» пишет, что это сообщение «смущает исход конференции». «Либерасон» же считает, что даже если американский конгресс благородно отнесется к плану Маршалла (что далеко не доказано), на парламентскую процедуру потребуется столько времени, что вряд ли Франция сможет раньше июля будущего года воспользоваться американской помощью».

Выступление Маршалла

ВАШИНГТОН, 14 июля. (ТАСС). Выступая на обеде ежегодной конференции губернаторов 48 штатов в Солт-Лейк-сити (Штаты), государственный секретарь Маршалл верялся, что если США не окажут большей экономической помощи Европе, то Европа будет не может отвернуться от демократии, как ее понимает Маршалл.

Не утруждая себя поисками аргументации для подтверждения выдвинутого им текста, посетившим, что он не обладает легкостью обращения с английским языком, свойственной Черчиллю, оратор далее, устремив взоры к парижскому совещанию, пошутил о том, что впереди лежит долгий путь к парижскому конгрессу, который, вероятно, не будет состояться в ближайшем будущем.

«Совершенно очевидно, — сказал Маршалл, — что наша страна в настоящее время достигла поворотного пункта во взаимоотношениях со своими традиционными друзьями среди стран старого мира. Мы должны либо достичь до конца задачу оказания помощи этим странам, чтобы они могли приспособиться к изменениям требованиям новой эпохи, либо примириться с тем, что они пойдут в тех направлениях, которые не соответствуют ни их собственным традициям, ни традициям нашей страны. В последнем случае США столкнутся с проблемой радикального изменения своей собственной позиции в мире».

Из сказанного явствует, что «великодушие США» рассчитана на то, чтобы заставить европейские страны служить американским интересам.

Закончил Маршалл свою речь призывом к губернаторам:

«Я вижу, что с вашей помощью наше правительство сможет найти такой курс действий, который будет полностью соответствовать нашим собственным национальным интересам и в равной степени учитывать интересы наших друзей».

Иными словами Маршалл заявил, что, несмотря на расхождения в политической

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

Головастик

Головастик, — как известно, слизни с непомерно огромной головой и маленькими хвостиками. Размножаются в грязных лужах и непроточных водоемах. В справочниках и энциклопедиях о головастиках сказано: «...существует из семейства земноводных, очень прожорливые».

Наш головастик прожорлив, — с огромной головой, любит мутную воду, но, в отличие от земноводных, живет только на суше и не собирается превращаться в полезную лягушку.

Пока вода «не замутила», здесь существует мастерская. Она выпускала незатейливую продукцию: шиногибы, фрикционные пильы, электропредохранители. Голова состояла из начальника и двух мастеров, вполне соответствующим производственному организму в 80 рабочих-сдельщиков.

Но вскоре по инициативе расторопных людей из управления «Уралэлектромонтаж» мастерскую переименовали в «электромеханический завод».

И голова начала расти не по дням, а по часам. На вновь рожденном предприятии, как и следовало ожидать, появляется директор тов. Босой, осуществляющий «общее» руководство. Править технической мыслью взялся зам. директора — он же главный инженер тов. Каневский.

И в бывшей мастерской, где осталось столько же рабочих-сдельщиков, штат для солидности пополнился тремя мастерами, двумя нормировщиками, табельщиком и начальником отдела организации труда. Вблизи стаканов (а их работает пять, шесть в смену) появилась скромная фигура главного механика, помогая ремонтировать, реконструировать, осваивать, выживать «великодушие».

А голова продолжала пухнуть, как на дрожжах. В тесных комнатах дирекции расположились плановики, экономисты, учтчики, конструкторы, снабженцы. В свет налили выходить солидные планы на год, на месяц, на декаду, на день. Эти творения развещиваются по стенам той же мастерской, именуемой ныне... механосборочным цехом.

О неоценимой деятельности планового отдела здесь говорят иначе, как с умилением. Плановики винчат, усилия, как наложен учет, составляют графики. Все 80 сдельщиков знают выработку... ежедневно.

О хвосте никто не вспоминает, кроме начальника отдела кадров. Он переболел душой, сидя над регулированием, проверкой и обучением кадров. Благодаря его усидчивости и кропотливой заботливости за полгода перевыполнено... один слесарь на токаря и вновь подготовлено к квалифицированным рабочим.

Однако «знатоцкие» и «задницевые»

который поначину итальянской печати все чаще именуется как «англо-франко-итальянская дирекция в западной Европе». Согласно очевидно, что в дальнейшем этот комитет превратится в руководящий орган новой итальянской организации, отесив на задний план так называемый «комитет сотрудничества», представляющий все страны, участвующие в парижском совещании.

Сейчас наступает следующий этап деятельности новой организации. В тиши кабинетов, в обстановке секретности будут разрабатываться новые планы технического и экономического плана Европы, применительно к планам экономической и политической экспансии американских монополий в Европе. За закрытыми дверьми в исполнительном и технических комитетах будет решаться будущее, надеющихся на американскую «помощь» малых стран, судьбы которых попадают в руки правителей Англии и Франции.

После парижского совещания

ПАРИЖ, 16 июля. (ТАСС). Сегодня утром состоялось заседание «Комитета сотрудничества», продолжавшееся два с половины часа. Французская делегация представила проект своего вопросника, на который должны дать ответ делегации.

Вопросник этот еще не принят, и делегациям дан срок — 24 часа, — чтобы его изучить.

Следующее заседание «Комитета сотрудничества» состоится завтра.

Всесоюзный день физкультурника

20 июля наша страна отмечает в девятый раз Всесоюзный день физкультурника — любимый традиционный праздник всего советского народа. В этот день советские физкультурники ранрутют Родину не достигнувших успехах.

Физкультурное движение, как одно из мощных средств совершенствования физических и морально-волевых качеств народа вовлекло в свои ряды десятки миллионов советских граждан и стало всенародным, общегосударственным делом.

Буржуазное общество, основанное на угнетении трудающихся, нигде не создало и по своей природе не может создать необходимых условий для физического развития народных масс. Буржуазное общество использует спорт для целей физиологического порабощения трудающихся, для подготовки послушных рабов и автоматов — солдат империалистических армий. Лицемерно разлагательством об «аполитичности спорта», буржуазия использует его для отвлечения трудающихся от классовой борьбы и для морально-политического растления молодежи.

Советский государственный строй, основанный на общественной социалистической собственности, на братской дружбе народов ССР и их морально-политическом единстве, создал все условия для роста культуры и благосостояния трудающихся, для развертывания духовных и физических способностей всего народа.

За короткий срок, под руководством

большевистской партии, в ССР создана самая передовая в мире система физического воспитания народа — советская физическая культура. В стране, которая до революции, по существу, не имела материально-технической базы для занятий спортом, за годы советской власти построены сотни стадионов, тысячи комплексных спортивных площадок, десятки тысяч баскетбольных и волейбольных площадок, лыжных и водных станций, открыты 11 институтов и 39 техникумов физической культуры, подготовлены десятки тысяч педагогов физического воспитания и тренеров по отдельным видам спорта.

Наших Совет Министров ССР, чтобы поощрить рост достижений советских спортсменов, учредил золотую, серебряную — позолоченную медали, серебряный и бронзовый жетоны для награждения спортсменов, установленных всесоюзные рекорды и завоевавших звание чемпиона ССР на различных видах спорта. Также установлен порядок награждения победителей на республиканских, краевых и областных соревнованиях, на соревнованиях на первенство ВЦСПС, Вооруженных Сил, городов Москвы и Ленинграда, столиц союзных республик и ряда спортивных обществ.

Научно-разработанная основа советской системы физического воспитания — комплекс ГТО — воплощает в себе идеи всестороннего физического развития. Главной задачей советской физической культуры и спорта является воспитание физически

разносторонне развитых, преданных советской Родине строителей коммунистического общества. Советская физическая культура и спорт содействуют улучшению здоровья и готовят молодежь к высокопроизводительному труду и к обороне Родины. Вместе с тем, осуществляются задачи подготовки мастеров спорта, способных достичнуть высоких спортивно-технических результатов и представлять социалистическую Родину на международной спортивной арене.

Об успехах нашего физкультурного движения и дела физического воспитания нашей молодежи можно судить по опыту Великой Отечественной войны. Победа советского народа над полчищами фашистских агрессоров красноречиво свидетельствует, что советская армия оказалась во всех отношениях хорошо подготовленной. При выработке боевых и моральных качеств и воспитании физической выносливости наших воинов немалую роль сыграло физкультурное движение.

Серьезные успехи достигнуты нашими физкультурниками и в труде. На предприятиях и колхозных полях физкультурники и физкультурницы идут в передовых рядах патриотов-стахановцев, являются активными участниками всенародного движения за досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Спортивные состязания с иностранными спортсменами продемонстрировали всему миру возросшую силу советских спортсменов

при подходе к разрешению общих экономических проблем.

Иными словами Маршалл заявил, что, вопреки рассуждениям парижской знати, следствием ее должно явиться ограничение в сохранении европейской цивилизации».

Интервью Зиллиакусу американскому агентству

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). В интервью, данном лондонскому корреспонденту американского агентства Эллайд Лейбор Ньюс, лейбористский член палаты общин Зиллиакус, отвечая на просьбу прокомментировать «план Маршалла» заявил:

Никакого плана Маршалла нет. Есть нахождение некоторых европейских стран получить из Америки доллары для того, чтобы спастись от весьма серьезного положения в будущем году.

В ответ на просьбу прокомментировать текущие события в Греции Зиллиакус охарактеризовал предлог для массовых арестов (проводимых греческим правительством якобы в порядке предотвращения коммунистического заговора) как «знакомый фашистский предлог, если вспомнить утверждения Франко о заговоре в Испании, пожар в рейхстаге и утверждения Муссолини о заговоре в Италии». Зиллиакус добавил: «Право Англии и Америки поддерживать такого рода дела, никто в Европе не поверит им, когда они говорят, что они стоят за демократию».

десларь на токаря и вновь подготовлено в квалифицированных рабочих.

Однако, «вышестоящие и обслуживающие» оказались не в полном составе. В самом деле, как обйтись без главного бухгалтера, его помощника, картотечистки, кассира и отдела сбыта? Никак неизвестно! Пришло назначить блистителей финансовой дисциплины и сбывающих.

Приrost в голове, как видите, не маленький. А завод? Он остался все таким же, маленьким и малоносимым. Как было 80 сдельщиков, так и осталось.

В мае и июне на зарплату здесь израсходовано 40 процентов стоимости выпущенной продукции.

Если к цифре затрат на зарплату добавить налог с оборота, амортизацию оборудования, арендную плату за помещение, плату за транспортировку материалов и «вышестоящих», за электроэнергию и пр., то себестоимость изделий, выпускаемых заводом, достигнет астрономической суммы.

Понимание не мастерская, а прохорильный головастик!

В. ЮДИН.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Галушкин, Павел Яковлевич похитил с платформы вакзала пять досок. 14 июля этого года Народный суд 2-го участка Воронцовского района приговорил его по ст. 1 Указа Президиума Верховного Совета ССР от 4 июня 1947 года, к семи годам заключения в исправительно-трудовом лагере.

Турбабина, Мария Ивановна за хищение досок-горбылей на нефтебазе, приговорена в 8 лет заключения в исправительно-трудовом лагере.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Орскому машиностроительному техникуму ТРЕБУЮТСЯ преподаватели:

русского языка и литературы, физики, истории, технического черчения и начертательной геометрии, математики, технической механики.

За справками обращаться по адресу: Новый город, второй участок, машиностроительный техникум.

Дирекция.

Горпромстрем реализует кирпич сырец.

Обращаться по адресу: Орск, старый кирпичный завод.